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1. Aktuálnost tématu: 

Úplatkářství jako jedna z možných forem korupčního jednání je závažným 

protispolečenským jevem, kterému je dlouhodobě věnována pozornost jak na vnitrostátní 

úrovni, tak v rámci Evropské unie. K eliminaci tohoto jevu, který nepříznivě ovlivňuje 

především plnění úkolů veřejné správy, mohou nepochybně přispět vedle změny celkového 

klimatu ve společnosti vhodné právní nástroje a jejich efektivní využívání. Zkoumání těchto 

otázek je proto společensky potřebné.  

2. Náročnost tématu: 

Zpracování tématu vyžaduje znalost problému v širších souvislostech. Vedle  studia 

kriminologických aspektů problematiky, je nezbytným požadavkem náležitá orientace v 

materii trestního práva hmotného a v souvisejících otázkách trestního práva procesního a 

práva policejního. Ucelený pohled na problematiku může být vhodně podpořen také studiem  

odpovídajících kriminalistických metod. Diplomantka tyto uvedené přístupy ve své práci 

v potřebné míře využila.  

3. Hodnocení práce podle stanovených kritérií: 

Cílem práce je nejen podat ucelený právní rozbor problematiky úplatkářství, ale 

soustředit se také na aktuální problémy zákonné úpravy a ve spojitosti s tím formulovat 

vlastní stanoviska a návrhy de lege ferenda (srov. str. 2 práce). Zaměření práce odpovídá výše 

uvedeným potřebám.  

 

 

 

 



Systematika práce je koncipována v souladu s vymezeným cílem. Práce vychází 

z kriminologické charakteristiky korupce a jejího vztahu k úplatkářství. Na tento výklad 

navazuje rozbor platné právní úpravy úplatkářství obsažené v třetím dílu hlavy X. zvláštní 

části trestního zákoníku. Pojednání o procesněprávních institutech podporujících odhalování a 

dokazování úplatkářství předchází kapitola věnovaná orgánům činným v trestním řízení 

zabývajícím se bojem s tímto jevem. Práci uzavírá kapitola obsahující  návrhy de lege, 

v rámci níž diplomantka uvádí vlastní stanoviska k problematice účinné lítosti u úplatkářství, 

k institutu agenta provokatéra, k testu integrity a k vybraným procesněprávním nástrojům, 

jakými jsou spolupracující obviněný a korunní svědek.  

 Po metodologické stránce práce vychází ze studia rozsáhlého okruhu odborné 

literatury, aktuálních internetových zdrojů, judikatury a statistických dat. 

Výklad je zasvěcený, autorka v něm osvědčila důkladnou znalost zkoumané 

problematiky. Je třeba ocenit jak její pečlivou práci s použitými prameny, tak její samostatná, 

promyšlená a odůvodněná stanoviska, která k vybraným otázkám úplatkářství zaujímá.  

Práce se dobře čte, má výbornou úroveň po stránce jazykové i stylistické.  

4. Otázka k obhajobě:  

Spolupracující obviněný a korunní svědek – kladné a záporné stránky těchto 

procesněprávních institutů.  

5. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě. 

   

6. Navržený kvalifikační stupeň: výborně 
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